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riforma alla Cassa degli invalidi della marina mer-
cantile. 

2367. Alcuni proprietari negozianti esportatori 
e commissionari della provincia di Bari invocano 
provvedimenti per la livellazione del dazio d'immis-
sione tra gli olii di olive e quelli di seme di cotone. 

2368. Coelli dottor© Carlo, presidente della società 
dei reduci dalie patrie battaglie in Cremona chiede 
al Parlamento nazionale che ai reduci dalle patrie 
battaglie sia riconosciuto il diritto di voto. 

2369. Paolo Bentivoglio, presidente del comizio 
popolare tenutosi in Bologna il 13 corrente, fa 
istanza che nella nuova legge della riforma eletto-
rale sia ammesso il suffragio universale. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare, sul sunto delle 
petizioni, l'onorevole Massari. 

MASSARI. La petizione registrata al n° 2367 si ri-
ferisce ad un argomento il quale tocca gravi e seri 
interessi dei negozianti e dei proprietari di olio di 
oliva nelle provinole di Bari e di Lecce. I petenti si 
preoccupano moltissimo dei gravi danni che risal-
tano all'industria olearia, che è sorgente di tante 
ricchezze e di tanta prosperità per quelle provincie, 
dall'immissione dell'olio cavato dal seme del cotone. 

Io ho già avuto l'onore di presentare in forma 
privata al ministro delle finanze una petizione rico-
perta di centinaia e centinaia di firme su questo 
medesimo argomento. 

Intanto sapendo il vivo interessamento che la Ca-
mera porta a tutto ciò che concerne la prosperità 
del paese, quei negozianti e proprietari hanno cre-
duto opportuno di rivolgere anche alla Camera 
questa petizione, la quale, ripeto, è sottoscritta 
da numerosissime firme. 

Io dopo queste premesse arrivo alla conclusione 
non molto efficace di pregare la Camera di dichia-
rare l'urgenza di detta petizione. Siccome però la 
urgenza è la sola cosa che si può chiedere per ora, 
mi limito a questa domanda. 

SBARELLI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Su questa stessa petizione? 
SA1ÌABELL1. Sì, signore. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
SAMARBLLI. Aggiungo una parola a ciò che ha 

detto l'onorevole Massari perchè l'importanza delia 
petizione e dell'argomento è tale che merita che la 
Camera ne dichiari l'urgenza e la prenda in consi-
derazione. 

PRESIDENTE. Gli onorevoli Massari e Samarelli 
chiedono piaccia alla Camera decretare l'urgenza 
della petizione n° 2367. 

Non essendovi obbiezioni l'urgenza si intenderà 
ammessa. 

(È accordata.) 

PANATT0N1. Domando, di parlare. 
PRESIDENTE. Su che cosa ? 
PANETTONI. Per domandare l'urgenza della peti-

zione n° 2366 presentata dal sindaco della città di 
Riposto. 

PRBS1DHNTB. Se non vi ' sono opposizioni questa 
petizione sarà dichiarata d'urgenza. 

(È dichiarata d'urgenza.) 

GIURAMENTO; 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole Giudici 
Antonio, lo invito a giurare. 

(L'onorevole Giudici Antonio giura.) 

PRESENTAZIONE DELLA RELAZIONI SUL DISEGNO DI LEGGE 
PER PROVVEDIMENTI FINANZIARI. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole La Porta a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

LA PORTA, relatore. A nome della Giunta generale 
del bilancio mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione della Commissione generale del bilancio 
sul disegno di legga per i provvedimenti finanziari. 
(V. Stampato, n° 27-À.) 

PRESIDÈNTE Do atto all'onorevole La Porta della, 
presentazione di questa relazione, che sarà stam-
pata e distribuita agli onorevoli deputati. 

Quando sarà stampata fisseremo poi l'iscrizione 
all'ordine del giorno di questo disegno di legge per-
chè sia discusso. 

VOTAZIONI A SCRUTINIO SEGRETO. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la votazione 
a scrutinio segreto sopra i disegni di legge : bilan-
cio di prima previsione pel 1880 del Ministero della 
pubblica istruzione ; bilancio di prima previsione 
dell'entrata pel 1880 ; convenzione per le stazioni 
ferroviarie internazionali fra l'Italia e la Francia ; 
leva militare sopra i giovani nati nel 1880 ; facoltà 
al Governo di chiamare in servizio temperarlo uffi-
ciali del Genio di complemento, di riseria e di mi-
lizia mobile, e di assumere in servizio temporario 
ingegneri civili per lavori di fortificazioni; votazione 
per la nomina di un commissario per l'esame dei 
decreti registrati con riserva. 

Si procede alla chiama. 
QUARTIERI, segretario. (Fa la chiama) 
(Appena cominciata la chiama, dalla tribuna 

pubblica, scompartimento a sinistra, vengono get-


